

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 korona  
Fél évre . . . 6 korona  
Negyed évre . . . 3 korona  
Egyes szám 20 fillér

## POLITIKAI KRP.

Felolós szerkesztő:

Szerkesztő:

OBLAT KÁROLY. \* DR. MÜLLER JÁNOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐  
Kéziratokat nem adunk vissza.

## A magánalkalmazottak jogviszonyai.

**Nyugdíjbiztosítás. — A magán-tisztviselők és kereskedősegéd-ek szolgálati viszonya.**

Értesítéstünk szerint Sztéryényi József kereskedelemügyi miniszter komolyan foglalkozik a magánalkalmazottak kötelező nyugdíjbiztosításának törvényhozási intézkedés útján való megoldásával. A miniszter rövidesen törvényjavaslatot is dolgoz ki a kérdéstről, addig is azonban kormányrendelettel igyekezik megoldani a legsürgősebb teendőket.

Rövidesenrendelet jelenik meg a kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyának rendezéséről. Ez a rendelet életbe lépteti a kereskedelmi és ipari bíróságokat, amelyek a konkrét esetekben fognak intézkedni. E bíróságok feladata lesz határozatot hozni a magánalkalmazottak végkielégítésének a kérdésében is.

E kérdés rendezését illetően e pillanatban a miniszter előtt fekszik már a kereskedelmi és iparkamarák javaslata, amely úgy szól, hogy a magánalkalmazottaknak a munkaadótól igényelhető végkielégítése progresszív módon állapíttassék meg úgy, hogy a végkielégítés kulcsa két évi szolgálat után 5%-nál kezdődjék és husz éven belül érje el a teljes 100%-ot. A végkielégítés összege a mindenféle címen élvezett összjövedelem után állapíttassék meg. A nyugdíjalappal rendelkező vállalatoknál végkielégítést a nyugdíjigossultságot még el nem ért alkalmazottak kaphatnak. A háborus évekből legalább kettőt kell beszámítani azoknál, akiknek szolgálati szerződésük bevonulásuk miatt szűntetel.

A háboruból visszatért, de felmondás útján elbocsájtott alkalmazottak végkielégítésük meghatározásával a számításba veendő munkadíj a háború előtt élvezett munkadíjnak legfeljebb másfélszerese lesz. Ha a háború után az alkalmazott indo-

kolatlanul nem lép be ahhoz a céghez, amely bevonulása alatt nem vonta meg tőle javadalmazását, ezt az alkalmazottat kötelezni kell arra, hogy az élvezett fizetéssel arányban álló időtartamra az őt fizető céghez térjen vissza.

A kibocsátandó rendelet szerint a végkielégítési igény nem örökölhető ugyan, de viszont mindazokat megilleti, akiknek eltartásáról az alkalmazott gondoskodni köteles lett volna. A rendelet alkalmasint ki fogja mondani, hogy az alkalmazottak részéről nem támasztható követelés oly munkaadóval szemben, akinek üzeme a háború következtében megszűnt, vagy annyira csökkent, hogy kötelezettségeinek eleget nem tehet.

## Egy év után.

Megyünk, haladunk, küzdünk napról-napra. Megállás nélkül törteünk, dolgozzuk magunkat előre. Annyi bajjal, annyi súlyos gonddal kell megküzdenünk, hogy idők sincs egy kis visszapillantásra.

A háború titáni munkája bennünket is megtanított arra, hogy rendületlenül helyt álljunk, kitartsunk azok helyett is, akik odakünn törhetetlen páncélfal módjára bennünket oltalmazznak. . .

Most azonban mégis meg kell állnunk egy kicsinyt. A naptár mutatja, hogy évfordulóhoz értünk.

Egy éve annak, hogy megyénk és városunk főispáni székét dr. Balogh Ernő elfoglalta.

A béke éveiben talán észre sem vettünk volna egy ilyen rövidebb jubileumot. Miért vesszük hát most észre, mikor ugyis túlontúl sok a gondunk és bajunk?

A kérdés egészen természetes, de ép oly természetes a válasz is: háborus gondjaink és bajaink juttatják eszünkbe a visszapillantást.

A közlélmzés ezer bajt zúdította ránk ez a háború s a helyzet — még Bácskában is — talán soha sem volt kritikusabb, mint éppen az elmúlt esztendőben. Mégis szerencsésen megusztuk, mert biztos és erős kézzel vezette egy talpig ember.

Annyi sebből vérző nemzetünket egy

borzalmas betegség kezdte ki hatalmasan néhány évtized óta. A tuberkulózis. Most már azonban megyénk teljes erővel fölvetta a küzdelmet a rettenetes kór ellen, mert volt egy útmutatója, aki zseniális rátermettséggel és előrelátással megindította a mozgalmat és annak irányítását személyes vezetésével maga látja el.

Sok igazságtalanság esett megyénkben a pártoskodás és politikai terror folytán úgy egyeseken, mint a közügyek terén. Egy év óta mintha ez a belső háború megszünt volna, hogy a békés haladásnak adjon utat. Úgyes politikus teremtő munkája lehet csak ez. . .

És még hány mérföldkövet állíthatnánk föl az elmúlt egy év kulturális, jótékony stb. mozgalmi tekinetében dr. Balogh közhasznú munkálkodásáról, amelyeknél majd csak a hálás utókor fog majd csodálattal és bámulattal megállani!

Nem egyszer mondtuk, de most újból meg kell ismételnünk: Balogh főispánunk olyan nagystíli munkálkodást fejt ki, mint kevés elődje. Nagy igyekezetében pedig mintha az olthatatlan vágy nyilvánulna meg: — behozni és pótolni az előzők mulasztását.

Öszintén kívánjuk, hogy ez teljesen sikerüljön neki!

## Uj gazdasági szövetkezet vármegyénkben.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület erkölcsi és anyagi támogatásával július hó 28 án „Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Szövetkezet” czimen szövetkezet alakult, a mely szövetkezet sertéshizlalással, a gazdatagok gazdasági szükségleteinek beszerzésével, termelési-nek értékesítésével, bérvágó, husfeldolgozó és hűtőtelepek létesítésével a hadsereg leszerelése alkalmával felszabaduló gazdasági eszközök, gépek, állatok, kisvasutak beszerzésével, ingatlanok és bérletek közvetítésével fog foglalkozni. A szövetkezet 50 évre alakult. Egy üzletrész 100 koronában van megállapítva. A szövetkezet igazgatóságai tagjai: Arany Gusztáv Pacsér, Arnold Károly Zombor, Balku Gyula Zombor, dr. Bugarszky Koszta Zombor, Dungserszky Bogdán Óbecse,

Evetovics János Bács, dr. Faller Alajos Zombor, báró Hammerstein Richárd Sáripuszta, Matkovics Béla Temerin, Nagy Pál Sándor Jánoshalma, Kiss Lajos Topolya, Körmendy Imre Zombor, dr. Nikolets György Zombor, Oberländer Fülöp Ujverbász, Papp Imre Bácsfeketchegy, dr. Tripolszky János Obecsé, Topalits Imre Bács, Till Imre Katymár, Vidákovits Jenő Nemesmilitics, Wámoscher Károly Zombor. — Felügyelő bizottság tagjai: Deák Béla dr., Eschli Konrad, Hauke Imre, Makay Emil, Schäffer Antal. — Az igazgatóság elnöke: báró Hammerstein Richárd. Alelnökök: Arany Gusztáv, Balku Gyula, Kiss Lajos. Igazgatósági ügyvezető: dr. Faller Alajos. — Az irodai munkálatokat egyelőre a gazdasági egyesület irodája látja el.

### Zombor sz. kir. város leglőbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzéke az 1918. évre.

	Kor.	Éll.
Fernbach Péter	7171	96
Léderer Lóó	6341	27
Koczkar Zsigmond	6080	60
*Mihajlovics István	5214	88
*Dr. Falcione Nándor	4467	88
*Dr. Bruck Jenő	3304	30
*Dr. Nikolets György	2852	—
Weisz Simon	2827	09
*Dr. Bugarszky Szilárd	2819	52
*Dr. Henneberg Géza	2743	36
Dr. Bugarszky Nándor	2518	92
*Dr. Scheer Armin	2498	08
*Dr. Danninger Adám	2441	75
*Dr. Fratricsevits A. Vince	2405	90
*Dr. Turányi Zsigmond	2336	54
*Dr. Mayer Nándor	2299	31
Sztálich Zsigmond	2179	06
*Széchenyi József	2102	20
Antits A. Milán	2040	26
*Dr. Konyovits Dávid	2039	78
*Dr. Buják József	2013	06
*Novákovits Izidor	2009	13
*Dr. Huber József	2002	52
Grünbaum Nándor	1898	50
*Tórczay István	1882	50
*Dr. Margalits Ede	1858	43
Vukosevits Vladimir	1766	08
*Dr. Csernyos Pál	1763	19
Findeisz Antal	1724	46
*Dr. Maximovits István	1700	76
Weigand József	1650	55
Vörös Lajos	1501	09
*Dr. Veszelyovszky József	1560	58
*Spitzer Sándor	1522	80
*Szondy Máttyás	1494	05
*Dr. Konyovits György	1425	60
Grünbaum Aladár	1411	10
Frey Imre	1403	20
*Körmöczy Ernő	1366	44
*Dr. Lallosevits János	1365	39
Józits Péter	1352	60
*Dr. Grüber Lajos	1312	22

*Schubert Arnold	1308	70
*Raitz Döme	1304	36
Mérő Ignác	1272	42
Lallosevits György	1269	63
*Dr. Balogh Ernő	1257	80
Krónits Trifun	1240	49
*Dr. Wollheimer József	1237	40
*Járos Gusztáv	1214	80

A \*gal jelöltek adói okleveleik alapján kérészeresen számítottak.

### A 23-as ezred katonai ünnepségei.

A 23. gyalogezred tisztikara a *Károly király-alap* javára magyaránnyü ünnepségeket rendez. Az akció fővédnöke dr. Balogh Ernő főispán és neje. Aug. 17-én este 1/2 9 órai kezdettel díszelőadás lesz a városi színházban. Iteni ügyes műkedvelők adják a programot. Előadás után táncz a Kaszinó nagytermében 18 óra délelőtti 11 órakor a megyeháza előtti téren a 3. bosnyák ezred zenekara tisztelet ad. Délután 5 órakor kezdetét veszi az Erzsébet-ligetben a magyaránnyü kerti ünnepély, melyre Zombor város hölgyközönsége mozgósítva lett. Lesz pezsgő, virág, konfetti, bor, sör, sátor, kabaré, ringispil, mozi, este a megyeháza előtti téren vacsora.

Örömmel látjuk a 23-as tisztikar akcióját s bizvást reméljük, hogy némi összeggel gyarapítani fogja a hadirokkantak, árva, elszegényedett katonák segélyezésére szolgáló alapot.

**A hadiárva- és özvegyeknek juttatott minden filler egyegy könnyesebb letöltését jelentti.**

### Szept. 1-től drágább lesz a vasuti dijszabás.

**70 százalékos lesz az emelés.**

A kormány elhatározta, hogy az államvasuti szállítási tarifák emelése szeptember hó elején lép életbe. A kormány a tarifa-emelésére vonatkozólag a tarifa-bizottság javaslatát fogadta el, mely szerint az emelés minden áru és távolságra egyenlő lesz és pedig 70 százalékos. Egyedüli kivétel a szén, amelynek szállítási tarifája 40 százalékkal emelkedik.

A kormány az üzemeltetőköt, amely gróf Serényi Béla kereskedelemügyi minisztersége alatt lépett életbe s amely minden vagon után, tekintet nélkül a távolságra, 16 korona volt, elejtette s e helyett a kezelési illetéket emelik fel mérsékelt.

A vasuti tarifa emelése — ugyan csak 70 perzent erejéig — szept.

első napján lép életbe Ausztriában is. Ez a tarifaemelés az osztrák kormányval egyetértőleg, de a magyar tarifa emelésétől függetlenül és a magyar tarifa-ügy önállóságának érintése nélkül történik meg.

### Szabályozzák az eczet forgalmát.

**Az eczet árának maximálása.**

A kereskedelmi miniszter igen fontos rendeletet bocsát ki rövid időn belül. — Maximálja az eczetárakért kérhető árakat. A rendelet kiadására már régóta nagy szükség van, számtalan visszaélés, zsarolás és értetelen áruk nagyon is szükségessé tették már a szigorú intézkedést. A vásárló közönség teljesen ki van szolgáltatva a lelkiismeretlenségnek, melyek most remélhetőleg meg fognak szünni.

A rendelet az ármaximáláson kívül azt is ki fogja mondani, hogy sem a termelő, sem a kereskedő pusztán eczet név alatt semmiféle terméket nem hozhat forgalomba, hanem meg kell jelölnie, hogy miből készült az illető áru, tehát borecet, szeszecet vagy faecet. Faecet néven kizárólag 10%-nál higabb ecetsav árusítható. Hig ecet néven 10—75%-os ecetsav, jég-cet néven pedig 99%-os ecetsav hozható forgalomba.

### HIREK

#### Négyesztendős lett

Julius hó 26-án a világháború vérszivó polipja, amelyet a mesebeli indus herceg módjára ravasz diplomaták nagy gondatlanul idéztek elő egymás ijesztgetésére. A kicsi polip, a hatóság játékszer azonban rohamosan nőtt. Százkaru teste vért ivott és ettől a vértől őridűs lett... Száz karjával átölelte az egész világot, felitta az emberek millióinak drága, párolgó véréit és most mint mindennél nagyobb hatalom, négy hosszú esztendőnek minden barbár borzalmával ott ül a megrejtett diplomaták nyakán, azokén, akik könnyelműen előidéztek egyszer... És most a négyéves háború szörnyü teste mellett, milliók sirjánál állva, millió özvegy és árva között úgy érezzük, hogy ez a borzalom, ez a mesebeli szörny csak úgy szünnie meg, ha százkaru testével az ántánt diplomaták nyaka köré tekeredne... Mert azoknak a lelke a háború lelke...

\* **Nyugdíjazott alezredes.** A király elrendelte, hogy Mady László 23. gyalogezredbeli alezredes a saját kérelmére megejtett felülvizsgálat eredményéhez képest, mint csapatszolgálatra a hadseregben alkalmatlan, helyi szolgálatra alkalmast, nyugállományba helyezték.

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY FELÜLMULHATATLAN MODIANO**

**IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE**



\* **Érdekes hangverseny.** Folyó hó 7-én érdekes művészi vendégei lesznek Zombornak. Ezen a napon Pollák Irma, Rijavec József és Simon Károly, a zágrábi opera rendes tagjai, elsőrangú művészek, hangversenyt rendeznek a városi színházban. Bizet, Puccini, Verdi, Albin, Smetana operáinak legszebb áriái szerepelnek a műsorban. Nagy érdekessége a hangversenynek, hogy ezáltal új Zomborban első ízben fogjuk hallani Konjovits Péter zombori földünk szerzeményeit is, a ki operájával a mult évben Zágrábban óriási sikert aratott. A páholybérlok jogai aug. 4-ig fenn vannak tartva. Az érdekes hangversenyt melegen ajánljuk a közönség figyelmébe. A jegyek Karakásevits Milivoj könyvtárkereskedésében kaphatók.

\* **A zombori Haditermény új vezetője.** A Haditermény r.-t. zombori kirendeltségének vezetésében változás állt be. Berkovits Béla a ki tizenhét hónapja vezette a kirendeltséget nagy energiával és tapintattal, Budapestben új hivatást vállalt és helyébe egyelőre Vágó Márton került a központból. Berkovits Béla a központosított élére kerül, a hol nagy ter nyílik kiváló képességei érvényesítésére.

\* **A Bács-Bodrog vármegyei Tuberkulozia Ellen Védőkező Egyesület** választmányja folyó évi aug. hó 5-én (hétfőn) délután 5 órakor a vármegyei ház kistermében ülést tart. Tárnyak: 1. Elnöki jelentés. 2. Sanatorium-tervek elkészítése. 3. Egy névtelen alapítványa. 4. Dr. Balogh Ernő főispánnak átirata a zsirt önként beszovalgató vármegyei lakosok által teendő alapítvány ügyében. 5. A titkári költségek megállapítása. 6. Tüdőbeteg gondozó intézetek berendezésének megrendelése. 7. Egyéb indítványok. Zombor, 1918. évi július hó 30. Scultéy Ferenc s. k. egyesületi elnök. Dr. Spitzer István s. k. egyesületi főtitkár.

\* **Öbence új plébánosa.** Az öbencei plébánosi állásra 3 jelölt volt: dr. Kiserős Ferenc kalocsai tanár, Drozdik Imre géderlakú plébános és Petrányi Ferenc képezési igazgató. A plébános Petrányi Ferenc lett 37 szavazattal. dr. Kiserős Ferencnek 26 szavazata volt és Drozdik Imrénnek 1.

\* **Országos vásár.** A legközelebbi zombori országos vásár f. évi aug. hó 25-én fog megtartani. Ezen országos vásárra vémentes helyről szabályszerű marhalevéllel ellátott bármiféle haszonállat felhajtható. Bármiféle, tehát eladásra nem szánt állatot is csak szabályszerű marhalevéllel bocsajthatnak a vásárra.

\* **Tilos levelet hozni Szerbiából.** A „Belgrádi Hírek“ legutolsó száma közli: „Az utazó közönséget saját érdekében figyelmeztetik, hogy a jövőben leveleket továbbítás végett át ne vegyen, vagy saját leveleit más személynek át ne adja. A ki ez ellen a rendelkezés ellen vét, azt mint levelesémpeszt szigorúan megbüntetik és azonfelül nem engedik tovább utazni, hanem kényszerutlevéllel küldik vissza.“

\* **A zentai földök parcellázása.** Zenta város képviselőtestülete, mint annak idején jelentettük, elhatározta, hogy a város tulajdonát képező földeket 5, 10 és 20 holdas parcellákban eladja. A város eképpen akar nagy adóssági terheitől meg-

szabadulni, továbbá városfejlesztési célokra fedezetet teremteni. A képviselőtestület határozata étenk vita tárgyát képezte Bács-Bodrog vármegye állandó választmányának ülésén, végül a főispán javaslatára kimondták, hogy a parcellázási akciót elvileg helyesnek tartják, azonban keresztültvitelnek időpontját megfelelőleg kell megválasztani, a csupán 5 holdas parcellákban való eladást pedig nem tartják kívánatosnak. A th. bizottság közgyűlése Zenta város képviselőtestületének határozatát jóváhagyta, a határozat megokolásába pedig befogadta az állandó választmány fentebb kifejtett érveit.

\* **Megindul a zsircsere-akció.** Megirtuk, hogy a kormány most csereakcióval akarja biztosítani a hadsereg zsircseregletét, mert az eddig beszállított és rekvirált zsirt még éppenséggel nem fedezi a szükségletet. A beadott zsirt maximális áron fizetik ki és maximális áron vehetik meg az állam által rendelkezésre bocsátott csereárukat E tárgyban dr. Balogh Ernő főispán, Kleiner Lajos polgármester, Scultéy Ferenc alispán hirdetmény alakjában felhívást bocsajtottak ki a megye és Zombor város közönségéhez. Egy kg. zsirt aki beszovalgaltat az vehet 22 csomag 25 grammos dohányt, vagy 3 kg. petrolumot, vagy 2 kg. czukrot, 2 kg. gyertyát (4 K), 50 doboz gyufát (dobozát 10 fillér) 1 kg. szeszt, 1 méteres másodrendű szövetet 25 kor. ért. Aki 2 kg. zsirt beszovalgaltat, az vehet 1 méter elsőrendű szövetet 45 koronáért, 1 méter blank löszerszámbort 16 koronáért, 1 kg. talpbőrt 14 koronáért. Öt kilogramm zsirt beszovalgaltatásánál vehetnek 1 kötél löszerszámbort 62 koronáért, 1 pár cipőt 75 koronáért, 1 darab régi bőr löszerszámbort 71 koronáért Tizenöt kilogramm zsirt aki beszovalgaltat, az vehet egy kocsi 850 koronáért.

\* **Az élelmiszerek árát ki kell függeszteni.** A kormány elrendelte, hogy az élelmiszerkereskedők kötelesek az élelmiszerek eladási árát az üzlet-helyiségben szembeöltő helyen elhelyezett árjegyzéken felütnetni. A kirakatokban elhelyezett minden közönségletli cikknel fel kell tüntetni az árakat. Elrendelte a kormány azt is, hogy az erre vonatkozó rendelkezlet is minden üzlet-helyiségben szembeöltő helyen ki kell függeszteni.

\* **Baján megszűnt a katonai rendőrség.** A közbiztonsági szervezetnek egy lényeges része Baján eltűnik. A katonai parancsnokság intézkedése folytán olyan városokban, ahol nincs katonaság, megszűntek a katonai rendőrségek. Baján ezen intézkedésnél fogva már meg is szűnt a katonai rendőrség. A hatóságoknak most nagy gondot okoz a csendőrség létszámának a felemelése.

\* **Lefoglaltak huszezer korona értékű talpbőrt.** Czernay István, szabadkai papucsos, Zentai uti házában pincéjében a rendőrség 20.000 korona értékű elrejtett talp- és felsőbőrt foglalt le. A kihágási eljárást szigorúan megindították.

\* **A hüvelyesek zár alá vétele.** A közlelmelési miniszter az 1918. évi étkelési és takarmányozási czélokra szolgáló babot, borsót, lencsét és takarmányborsót zár alá veszi s ezeket a rendelkezlet kibocsátása után csak a miniszteri

rendelkezések értelmében szabad forgalomba hozni. A terméstről a termelő csak a rendelkezletben megszabott korlátok között rendelkezhetik. A termést mindenki tartozik a Haditermény bizományosának felajánlani.

\* **Tilos a szalámgyártás.** Az Országos Közlelmelési Hivatal körrendeletét intézett valamennyi törvényhatóság-hoz, amelyben eltiltja a sertés és marhahusból készült szalámi és hosszabb ideig eltartható kolbászru gyártását. A rendelkezlet szerint az ilyen áruk készítésével foglalkozó iparosok készleteiket, a félglyártmányt is bejelenteni tartoznak a Sertésforgalmi Irodánál, illetve a marhahusból készült árukat az Allat- és takarmányforgalmi részvénytársaságnál.

\* **Dunába fult fiucska.** Baján több gyermek fürdött a nyílt Dunán, ahonnan azonban, a víz hirtelen dunyás miatt elkergették. Csermák József 9 éves fiucska azonban nem akart engedelmkedni a tilalomnak, visszament és a vízbe ugrott. A beugrás után közvetlenül elmerült és többé nem is került a vízszínrre, úgy, hogy mentésére nem is gondolhattak.

\* **Szén csempészés.** Rein Jakob katymári lakos 6000 kg. szenet hozott be Szabadkára engedély nélkül. A rendőrség lefoglalta a szenet s az engedély nélkül való szállítás miatt a napokban ítékezett fölötte dr. Domonkos Sándor rendőrkapitány. A tárgyalás lefolytatása után Rein Jakabot 25 napi elzárásra átváltoztatható 400 korona fő és 100 kor. mellékbüntetésre ítélte.

## ARENA MOZI.

Szombat Aug. 3-4. Vasárnap

Egy asszony, három férj.

Amerikai vígjáték 5 felvonásban.

Hősies szerelem.

Dráma 2 felvonásban.

Grecozorozi tájképek.

**BUKOTT**

tanulók érdeklődően forduljanak sürgősen a

**ZSOLDOS**

**TANINTÉZETHEZ**

BUDAPEST, VII., Dohány-utca 84. Telefon 32-40. Ugyanott a leggyorsabb előkészítés magánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgára.

**Mindenféle zöldséget,  
burgonyát**

bármely mennyiségben közvetlen  
termelőktől vásárol.

**Központi Élelmiszerügyi és Kivitel-  
teli r. t. Budapest,**

VII., Király utca 69. II. 1. Telefon: 5-90.

**STERNBERG**

Beszélőgépei  
a legjobbak!

BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.

Tölcsebb kitűnő hangu, leg-  
újabb rendszerű . . . . . K 150—  
Ujtalálmanyu tölcsernelküli  
„Etofon“ beszélőgép be-  
csukható telővel a leglőké-  
letesebb . . . . . K 300—  
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

## NYILTTÉR.)

Legjobb üdítő ital



A dűbög egység  
Izo íztart,  
szénsava gyöngyöző,  
könnyen emészthető,  
az egész szervezetet  
tellesíti

\*) Ezen rovat alatt közléteket nem vállal  
felelősséget a Szerk.

3843-1918.

## Pályázati hirdetés.

Topolya községben megüresedett s évi 1500 korona fizetéssel valamint a törvényes korpótlékkal javadalmazott

### II. segédjegyzői állásra

pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy jegyzői oklevéllel s eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal, felszerelt pályázati kérvényüket hivatalom címzve f. évi augusztus hó 15-éig adják be.

Topolya, 1918. évi július hó 12.

**Dr. Fratricsewits István**  
főszolgabíró

## Hirdetés.

Tisztelettel van szerencsém a tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy saját házámban

### nagy tűzifa raktárt

létesítettem különféle fanemekből, mely raktáramban minden minőségű tűzifa a legmegfelelőbb állapotban és lehető legjutányosabb árban állandóan raktáron van.

Tisztelettel

**Glück János, Apatin**  
Vásár-utca 1836 szám.

## Eladó birtok.

Baranya vármegye Beremend, Petárda és Új Bezdán községeinek határai közt elterülő **1050 kat. hold** elsőrendű szántó, **524 kat. hold** legjobb rét és legelő, megfelelő gazdasági épületekkel felszerelve olcsón eladó. Vasutállomása Beremend, melyhez a birtokról iparvasut vezet. Bővebb felvilágosítást nyújt a **Mohácsi Takarékpénztár r. t.** igazgatósága Mohács, Baranya megye.

### Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-  
féle eredeti, törvényesen védett

### "SKABOFORM"-KENŐCS

Nincs szája, nem piszkít. Mindig eredeti  
pecsétet Dr. Fiesch főlét kérjünk. Próba-  
tégely 3 Kor, nagy tégely 6 K, családi  
tégely 12 K. Kapható a helybeli gyógy-  
szertárakban vagy direct a készítőnél ron-  
delhető. Dr. Fiesch E. "Korona" gyógy-  
szertára Győr. Vételnei a "SKABOFORM"  
védjegre is figyeljünk.

A Közalapítványi uradalomtól hérben  
hirt itéleti birtokadományunk csurogi és  
zsalyai birtokrészleteit, összesen

**5130 HOLD**

1918. október 1-től 2 évre bérbeadjuk.  
Reflektánsok sziveskedjenek közvetlenül  
vállalatunk igazgató-ágával érintkezésbe  
lépni. **Honi Felső és Kőtelverő-  
gyár r. t., Hódmező.**

## FŐVÁROSI JOGI SZEMINÁRIUM

BUDAPEST,

V., Katona József u. 41. szám, I. em. 5.  
(Palatinus ház a Margit hídnál).

Előkészít egy a budapesti, mint a ma-  
rosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetőleg  
a budapesti gyakorlati bírói vizsgára,  
szigorlatokra, államvizsgákra és alap-  
vizsgákra

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a harc-  
térre is kiküld.

## Birtokeladás

Egy birtok körülbelül **80 kat. hold**  
kiterjedésű, vasutállomás és országút men-  
tén, szép gazdasági épületekkel, szabad  
kézből családi körülmények folytán, azon-  
nal eladó. Bővebb felvilágosítást nyerhető  
**Herman Singernél**, Koska, Slavonia.

## "SIGORIN"

osoda gyorsasággal írja

**a poloskat**

Minta üveg **4 K.** Nagy üveg **16 K.**  
1 darab fesskendő **2**—K. Kapható:  
minden gyógyszerárban, orvosegyé-  
sében és fűszerkereskedésben. Buda-  
pesten, Tőrek-gyógyszertár, Király-  
utca 12.

Magyarországi egyedurústitó:  
**REMÉNY** gyógyszerár, PECS.

## A világitási rendelet

határozatait a fényhatás  
csökkenése nélkül csakis

## TUNGSRAM

fé wattos lámpákkal  
lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású  
Tungsrampámpákat.

## INTIM KABARÉ

BUDAPEST, TERÉZ-KÖRÚT 46.

Minden este 1/8 órakor.

Elsőrangú szindarabok,  
nívós tréfák, pompás szólók  
kerülnek színpadra.

Jegyek előre válthatók elővétel díj nélkül.

Iskola évre izr. uricsalád egy leány  
tanulót Zomborban

## ellátásra elfogad.

Czím a kiadóhivatalban.

7272. sz. 1918.

## Temesvári vásár-birdetés.

Az Idei Sz. Jakab

## országos vásár

folyó évi augusztus hó 15-én és 16-án fog  
megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos  
vásárra aug. hó 15-től, csütörtökön reg-  
geli 5 órától kezdve van megengedve.

Temesvárott, 1918. évi aug. hó 16-án.

A városi főkapitány-ár.

## SZTANKOVITS MIKLÓS

### villanyszerelő és elektrotechnikus

ZOMBOR. Gromon-utca 2. sz.  
Csengő javítások és villanyberende-  
zések, üzem és gyár elektroberendezé-  
sek, erőátvitel, motorjavítások, vil-  
lanys cszikkek nagy raktára, izzólmá-  
pák, csillárok, huzalok, főzők, vasalók.

### LELKISMERETES MUNKA!

Pontos kiszolgálás!

## "ATLANTICA"

Tengerhajózási Részv.-Társ.  
Budapest, Falk Miksa-utca 20. sz.  
Folyambajózási-Osztálya elvállal vontá-  
tásokat és vízi-szállításokat, bérbé ad  
vontató hajókat és uszályokat.

## "Hungaria"

Vann szerencsém a n. é. közönség b.  
tudomására hozni, hogy ezentul a  
szombati fürdőben

csütörtök egész nap, péntek délután  
és szombat délután hőlygek részére  
lesz gőzfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és  
vasárnap 5 óráig lesz gőz-  
fürdő uraknak.

Kádfürdőt utak és hőlygek egész  
napon át használhatják reggel 6-tól  
este 7-ig.

Biebert János, bérli.

## ÜVEG ÉS SÖRÖSHORDÓ dugók,

törésmentes, nem müdugók, net-  
tó, száraz, kg-ként K 45-ért  
vesz utánvét mellett, minta nél-  
kül: **E. Körner**, Wien, IV.,  
Rainergasse 29.